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Angern – Mannersdorf – Ollersdorf – Stillfried / Grub 

 

PROTOKOLL 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Angern an der March 

am 20.06.2016 im Sitzungssaal des Gemeindeamtes in Angern. 

 

Die Einladung erfolgte mit E-Mail und Zustellung am 15.06.2016. 

 

Beginn: 19:08 Uhr 

Ende:    20:45 Uhr 

 
Anwesend waren: 

Bürgermeister Robert Meißl GR Ralf Staringer 

Vizebgm. Günter Brunner GR Franz Schmid 

GGR Ernst Hahn (ab Punkt 2) GR Karl Janak 

GGR Norbert Brei GR Gerald Geissler (bis 20:00, Punkt 12) 

GR Rene Zonschits GR Johannes Tuchny  

GR Peter Schattovich GR Andreas Srba 

GR Wolfgang Kralok GR Alexander Schreivogl 

GR Siegfried Prohaska  

GR Rudolf Srba  

  

  

  

 

Weiters war Herr Gerald Willinger anwesend. 

Entschuldigt waren: GGR Wilhelm Lobner, GR Christian Kalenda, GR Norbert Haider, GR 

Erich Nadrag und GR Josef Kaspr. 

 

Das Sitzungsprotokoll führte GR AL Rene Zonschits. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl führt den Vorsitz und stellt fest, dass die Sitzung aufgrund 

der Anwesenheit von vorerst 17 Mitgliedern des Gemeinderates beschlussfähig ist. 
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Herr Bürgermeister Robert Meißl verliest die Tagesordnung. 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

1. Angelobung von Gemeinderat der Sozialdemokratischen Partei Österreichs. 

2. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand. 

3. Bestellung eines Ortsvorstehers für die KG Mannersdorf nach § 40 Abs. 2 der NÖ Ge-

meindeordnung. 

4. Ergänzungswahl für den Ausschuss für Kunst, Kultur und Kultus – 3 gem. § 30 der NÖ 

Gemeindeordnung. 

5. Ergänzungswahl für den Ausschuss für Umwelt- und Energieangelegenheiten – 3 gem. § 

30 der NÖ Gemeindeordnung. 

6. Ergänzungswahl für den Ausschuss für Wirtschaftsförderungen – 3 gem. § 30 der NÖ 

Gemeindeordnung. 

7. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 15.03.2016. 

8. Bericht über die Gebarungsprüfung vom 30.05.2016. 

9. Zustimmung zum Teilungsplan in der KG Ollersdorf. 

10. Zustimmung zum Bahngrundbenützungsvertrag mit der ÖBB Immobilien GmbH. 

11. Auftragsvergabe für den Straßenbau 2016. 

12. Ansuchen um Wohnbauförderung. 

13. Förderungsrichtlinien für die Beschaffung von Feuerwehrfahrzeugen und Sonderausrüstung. 

14. Beitritt zur ARGE „Kamp-Thaya-March-Radroute – Abschnitt Ost und Abschluss eines 

Fördervertrages mit der ecoplus bezüglich KTM-Radroute – Abschnitt Ost. 

15. Ansuchen um Holzschlägerungen in der KG Mannersdorf. 

 

Dieser Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl geht zu Punkt 1 der Tagesordnung über: 

 

1. 1. Herr Bürgermeister Robert Meißl berichtet dem Gemeinderat über die Mandatszurück-

legung von GGR Rudolf Szlama, mit Wirkung vom 23.05.2016 und führt die Angelobung 

von Herrn Gerald Willinger, wh. in Mannersdorf, Zur Weide 112 als Gemeinderat der So-

zialdemokratischen Partei Österreichs durch. 
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Werter Gemeinderat. 

Herr Gerald Willinger wurde ordnungsgemäß in diese Sitzung geladen. 

 

 Damit Herr Willinger mit vollem Stimmrecht als Gemeinderat an dieser Sitzung teilneh-

men kann, nehme ich als erste Handlung die Angelobung des zukünftigen Gemeindera-

tes vor. 

 

 Herr Bürgermeister Robert Meißl verliest das Gelöbnis gem. § 97 der NÖ Gemeindeord-

nung: 

 

 „Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 

Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft und uneigennützig zu erfüllen, 

das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Marktgemeinde Angern an der March 

nach besten Wissen und Gewissen zu fördern.“ 

 

 Herr Gerald Willinger legt hierauf über Namensaufruf durch den Bürgermeister, mit den 

Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ab. 

 

 

 

2. Herr Bürgermeister Robert Meißl berichtet dem Gemeinderat vom Mandatsverzicht als 

Mitglied des Gemeindevorstandes von Herrn GGR Rudolf Szlama, gem. § 111 Abs. 1 

der NÖ Gemeindeordnung, mit Wirkung vom 23.05.2016 und von der Bekanntgabe des 

Herrn Gerald Willinger als Nachfolger im Gemeindevorstand gem. § 102 Abs. 1 der NÖ 

Gemeindeordnung. 

 

 Es folgt die Ergänzungswahl im Gemeindevorstand lt. beiliegender Niederschrift. 

 

3. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 3 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag Herr Rudolf Szlama mit Wirkung vom 30.06.2016 von seinen Auf-

gaben  als Ortsvorsteher für den Ortsteil Mannersdorf gem. § 40 Abs. 2 der NÖ Gemein-

deordnung zu entbinden.  



 

 

4

4

Gleichzeitig schlage ich gem. § 40 Abs. 2 der NÖ Gemeindeordnung vor, für den Orts-

teil Mannersdorf ab 01. Juli 2016 Herrn GGR Gerald Willinger, wh. in 2261 Mannersdorf, 

Zur Weide 112 als Ortsvorsteher zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

 

4. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 4 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn GGR Rudolf Szlama in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Kunst, Kultur und Kultus auf-

grund des Wahlvorschlages der SPÖ Herrn GGR Gerald Willinger zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 

Vorsitzender GGR Gerald Willinger 

Mitglied GR Johannes Tuchny 

Mitglied GR Andreas Srba 

Mitglied GR Michael Trenz 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

5. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 5 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn GGR Rudolf Szlama in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Umwelt- und Energieangele-

genheiten aufgrund des Wahlvorschlages der SPÖ Herrn GGR Gerald Willinger zu wäh-

len. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 

Vorsitzender GR Rene Zonschits 

Mitglied GGR Norbert Brei 
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Mitglied GGR Gerald Willinger 

Mitglied GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

6. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 6 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn GGR Rudolf Szlama in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Wirtschaftsförderungen auf-

grund des Wahlvorschlages der SPÖ Herrn GGR Gerald Willinger zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 

Vorsitzender GGR Wilhelm Lobner 

Mitglied Vbgm. Günter Brunner 

Mitglied GGR Gerald Willinger 

Mitglied GR Peter Schattovich 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

7. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften der Gemeinderats-

sitzung vom 15.03.2016. KEINE 

 

8. Herr GR Gerald Geissler bringt zum Punkt 8 der Tagesordnung einen Bericht der Geba-

rungsprüfung vom 30.06.2016. 

 

9. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 9 der Tagesordnung folgende Anträ-

ge: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Teilungsplan der Firma Vermessung DI Erich 

Brezovsky aus 2230 Gänserndorf, Barbaraheimstraße 2/5 mit der GZ 3466/15 die Zu-

stimmung zu erteilen. 
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Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

10. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 10 der Tagesordnung folgende An-

träge: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, dem vorliegenden Bahngrundbenützungsvertrag betreffend die 

Benützung von Bahngrundflächen für den KTM Radweg die Zustimmung zu erteilen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

11. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 11 der Tagesordnung folgende An-

träge: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

 Ich stelle den Antrag für den Gemeindestraßenbau 2016, die Firma Teerag-Asdag AG 

aus 2230 Gänserndorf, Prottes Straße 49, lt. Angebot vom 03.06.2016 mit der Herstel-

lung folgender Bauvorhaben zu beauftragen:  

  

 KG Angern, Bahnstraße  und Johann Strauß Gasse  EUR 14.269,84 

 KG Grub, Gehsteigsanierung Ebenthalerstr. Teil I  EUR 13.224,70 

 KG Grub, Gehsteigsanierung Ebentahlerstr. Teil II  EUR 15.848,40 

 KG Mannersdorf, kleinräumige Sanierungen   EUR 36.440,98 

 KG Ollersdorf, Platzgestaltung „Hauptplatz“   EUR 40.986,95 

 KG Stillfried, Werkgasse Kurvenverbreiterung + Asphaltb. EUR 15.063,50 

 

 Diese Vorhaben sind im außerordentlicher Haushalt unter der Vorhabennummer 9 ver-

anschlagt und werden aus den Rücklagen sowie einer Bedarfszuweisung des Landes 

NÖ gedeckt. 

  

 Weiters – Straßenbauvorhaben in der 

 KG Angern, Bauhof        EUR 38.872,54 
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 Dieses Vorhaben ist im außerordentli- chen Haushalt unter der Vorhabennummer 29 

veranschlagt und wird aus den Rücklagen bedeckt. 

 

 Die Gesamtauftragssumme an die Teerag-Asdag AG beträgt EUR 209.648,29 inkl. Ust. 

 

Diese Anträge werden einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

19:52 Herr GGR Ernst Hahn verlässt wegen Befangenheit zum Punkt 12 der Tagesordnung 

den Sitzungssaal. 

 

12. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 12 der Tagesordnung folgende An-

träge: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, dem Ansuchen von Herrn David  und Angelika Küssler, wh. in Still-

fried, Sportplatzgasse 2/1/2, für die Parz. 47/10 der KG Stillfried um Gewährung einer 

Wohnbauförderung in der Höhe von 20 % der entrichteten Aufschließungsabgabe, ent-

sprechend den Wohnbauförderungsrichtlinien der Gemeinde, stattzugeben. 

 

Die Wohnbauförderung beträgt € 3.465,32. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

Herr GGR Ernst Hahn nimmt am weiteren Sitzungsverlauf teil. 

 

 

13. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 13 der Tagesordnung folgende An-

träge: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, den vorliegenden Förderrichtlinien zur Beschaffung von Feuer-

wehrfahrzeugen und Sonderausrüstung der Marktgemeinde Angern an der March die 

Zustimmung zu erteilen. 

 

Die Förderrichtlinie soll wie folgt lauten: 
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1. Für den Ankauf von Feuerwehrfahrzeugen und Gerätschaften (welche mit einem amtlichen Kennzei-

chen versehen werden müssen) gewährt die Marktgemeinde Angern an der March eine Förderung 

von 50 % des Anschaffungspreises (ein Ankauf eines HLF 1, HLF 2, HLF 3, MTF, Vorrüstfahrzeuges müssen 

in der Mindestausrüstungsverordnung vorgesehen sein). Der Anschaffungspreis richtet sich nach dem 

Ausschreibungspreis der Bundesbeschaffungsgesellschaft, falls dieses nicht vorhanden ist 

nach dem günstigsten Angebot.  

 

2. Für Sonderausstattungen an Feuerwehrfahrzeugen und Gerätschaften (welche mit einem amtli-

chen Kennzeichen versehen werden müssen) über die Mindestausrüstung hinaus gewährt die Markt-

gemeinde Angern an der March eine einmalige Förderung von 20 % des Anschaffungspreises. 

Der Anschaffungspreis richtet sich nach dem Ausschreibungspreis der Bundesbeschaffungsge-

sellschaft, falls dieses nicht vorhanden ist nach dem günstigsten Angebot.  

3. Für den Ankauf von Feuerwehrausrüstung welche alle Feuerwehren der Großgemeinde An-

gern gemeinsam ankaufen gewährt die Marktgemeinde Angern an der March eine Förderung 

von 20 % des Anschaffungspreises. Der Anschaffungspreis richtet sich nach dem Ausschrei-

bungspreis der Bundesbeschaffungsgesellschaft, falls dieses nicht vorhanden ist nach dem 

günstigsten Angebot.  

4. Für die Inanspruchnahme dieser Förderungen ist ein Ansuchen sowie eine Kostenaufstellung 

oder ein verbindliches Angebot der Marktgemeinde Angern vor dem Ankauf vorzulegen. Nach 

Prüfung der Angebote entscheidet der Gemeinderat der Marktgemeinde Angern über die 

Förderwürdigkeit des Ansuchens. 

 

20:00 Herr GR Gerald Geissler verlässt den Sitzungssaal und nimmt am weiteren Sitzungs-

verlauf nicht mehr teil. 

 

20:05 Nach Diskussion über den Tagesordnungspunkt stellt Herr GR Ralf Staringer den An-

trag auf Sitzungsunterbrechung. Die ÖVP - Gemeinderatsfraktion verlässt den Sitzungssaal. 

 

20:10 Die ÖVP-Gemeinderatsfraktion betritt den Sitzungssaal und nimmt am weiteren Ver-

lauf der Sitzung teil. 

 

Dieser Antrag wird mit 15 Fürstimmen und 2 Gegenstimmen ( ÖVP - Starin-

ger und Trenz)  zum Beschluss erhoben. 
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14. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 14 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Der Gemeinderat möge den Beitritt zu ARGE „Kamp-Thaya-March-Radroute (KTM-

Radroute) – Abschnitt Ost, Optimierungsmaßnahmen sowie die Übernahme von 1/3 der 

geschätzten Kosten in der Höhe von voraussichtlich EUR 142.506,69 als auch die Über-

nahme der im Naturschutzbescheid vorgeschriebenen Monitoring Kosten von voraus-

sichtlich EUR 2.032,00 beschließen. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

15. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 15 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

 

 Werter Gemeinderat. 

 Ich stelle den Antrag die Firma RWA aus 1100 Wien, Wienerbergstraße 3 mit den Holz-

schlägerungsarbeiten bei der „4er“ in der KG Mannersdorf zu beauftragen. Die Kosten 

für die Schlägerung werden mit dem Holzverkauf gegengerechnet. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl dankt den Gemeinderäten für ihre Mitarbeit und schließt die 

Sitzung um 20:45 Uhr. 

 

 

 

 

…………………………………     ………………………………. 
            Schriftführer                 Bürgermeister 
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……………………………..            ………………………….              …..………………………. 
      Gemeinderat-SPÖ                              Gemeinderat-ÖVP 


